
Dobrodošli na Erasmus+projekt „Poti do vključevanja. Prehodi iz zaščitene zaposlitve

za osebe z motnjami v duševnem razvoju v redno zaposlitev na trgu dela: 

Identifikacija, razširjanje in implementacija dobre prakse v Evropi, kurikulum za 

sodelovalno inkluzivno učenje po metodi Include³. Enota 1 Include³ svetovalna

metoda.



Metoda Include³ temelji na ugotovitvah projekta Include³. Include³ sofinancira 

Evropska unija in traja od septembra 2022 do avgusta 2025.

Cilj Include³ je prepoznati in razširjati najboljše prakse za prehod iz zaščitene 

zaposlitve na splošni trg dela. Poudarek je predvsem na prehodu oseb s kognitivnimi 

motnjami.



Projektni partnerji - organizacije iz Belgije, Cipra, Nemčije, Litve in Slovenije.



Seznanite se s cilji in ciljnimi skupinami projekta include3!

Include3.eu

https://include3.eu/


V tem tečaju boste spoznali metodo Include³ in didaktične vire.

Namen tega tečaja je, da vas seznanimo z inkluzivno, opolnomočujočo svetovalno 

metodo (metoda Include³) in spremljajočimi gradivi, da jih lahko preizkusite na 

samostojnem svetovanju.

Ta tečaj prikazuje metode in vaje in je sestavljen iz skupno 9 enot. Namenjen je 

strokovnjakom za poklicno orientacijo in strokovnjakom za poklicno usposabljanje za 

ali v zaščitenih delavnicah, ki želijo spoznati in izvajati metodo Include³. Namenjen je 

tudi strokovnjakom, ki šele začenjajo svojo poklicno kariero in so predhodno zaključili 

diplomo s področja svetovanja, socialnega dela, specialnega izobraževanja itd. ali 

primerljivo usposabljanje.



Tečaj je sestavljen iz 9 enot. Vsaka enota obsega en videoposnetek in traja od 10 do 

15 minut. V videu boste podrobneje spoznali določeno temo. Vse enote lahko gledate 

eno za drugo ali pa se vmes ustavite.

Enota 1 prikazuje splošen uvod v metodo Include³ in projekt Erasmus+ Include³.

Enota 2 ima naslov »zaščitene delavnice«. Tukaj boste izvedeli več o sistemu 

zaščitnih delavnic v Belgiji, na Cipru, v Nemčiji in Sloveniji.

Enota 3 se osredotoča na komunikacijske veščine.

V enoti 4 se naučite, kako prenesti teoretično znanje v vaš lokalni ali nacionalni 

kontekst.  



V enoti 5 boste našli informacije o razčlenjevanju moči in želja invalidov.  
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Enota 6 se ukvarja z analizo potreb trga dela in usklajevanjem potreb trga dela.

V enoti 7 se boste naučili, kako povezati trg dela in individualne potrebe.

Enota 8 govori o sodelovanju v omrežjih, enota 9 pa daje poudarek na refleksiji 

integracijskega procesa in spopadanja s stresnimi situacijami.
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Začnimo s prvo enoto. Tukaj boste spoznali ozadje projekta Include³, se naučili 

osnovnih značilnosti metode Include³ in razmišljali o rezultatih projekta in metodi 

glede na kontekste, značilne za vašo državo.



Toda zakaj potrebujemo metodo Include³?

Varstvene delavnice imajo nalogo pripraviti ljudi za zaposlitev na splošnem trgu dela. 

Kljub temu le redkim invalidom uspe prehod iz varstvene delavnice na splošni trg 

dela.

Z metodo Include³ želimo pokazati vključujoč in koproduktiven proces, v katerega so 

vključeni in upoštevani vsi: invalidi, delodajalci in strokovnjaki za poklicno 

usposabljanje v delavnicah.



Kaj vključuje metoda Include³?

Metoda Include³ temelji na vprašanju, kako lahko poklicno usposabljanje v invalidskih 

delavnicah združi interese in potrebe invalidov ter potrebe splošnega trga dela.



Metoda Include³ upošteva načela odpiranja varstvenih delavnic in vključevanja na 

primarni trg dela.

Druga pomembna načela metode Include³ so opolnomočenje, sodelovanje in 

individualizacija.

Metoda Include³ poudarja ponavljajoče se faze orientacije, testiranja, odločanja in 

refleksije.

Želite izvedeti več o fazah svetovanja in principih opolnomočenja in participacije? Za 

globlje teoretično ozadje preberite prvo  enoto učnega načrta Include³.



Na čem temelji metoda Include3?

Metoda Include³ temelji na ugotovitvah projekta Include³.

Projekt je razdeljen na različne delovne sklope.



V delovnem paketu 2 smo analizirali in preučili invalidnost, sistem varovanih delavnic 

in dobro prakso pri svetovanju, izobraževanju in prehodu.

V ta namen smo pripravili nacionalna poročila, ki povzemajo trg dela in socialno 

politiko invalidov, izvajanje konvencije o pravicah invalidov in sodelovanje invalidov v 

delovnem življenju.

Pomembno je, da se seznanite s temi osnovnimi informacijami, da boste razumeli 

svojo nalogo in vlogo svetovalca ali strokovnjaka za poklicno usposabljanje. 

Predstavljene informacije predstavljajo okvir za vaše vsakodnevno delo.



vaja 2

Preberite prvo poglavje nacionalnega poročila vaše države in povzemite za vas 

pomembne informacije v točkah!

Preberite drugo poglavje nacionalnega poročila za svojo državo in povzemite vsebino 

poglavja na največ eni strani.

https://include3.eu/de/nationale-berichte/


Izdelali smo tudi politične dokumente za odločevalce za spodbujanje prehoda iz 

varstvenih delavnic na splošni trg dela. Prikazujejo priporočila za ukrepanje za 

svetovalce, poklicno usposabljanje in podjetja. Pustite se navdihniti in si oglejte 

priporočila za ukrepanje.

Tretja vaja

Preberi pravilniksmernice za odločevalcein opredelite tiste vidike, ki se vam zdijo 

pomembni za vaše delo!

https://include3.eu/de/leitlinien-fur-entscheidungstragerinnen/


Zdaj bi morali imeti dovolj osnovnih informacij.

Začnimo z metodo! Sama metoda je bila razvita v okviru inkluzivne raziskave. V ta 

namen smo izvedli fokusne skupine (oblika skupinskega intervjuja).

Rezultati poročila fokusne skupine temeljijo na vključujočem in koproduktivnem 

pristopu. V dveh krogih fokusnih skupin (fokusna skupina A z osebami s kognitivnimi 

motnjami in fokusna skupina B z udeleženci iz fokusne skupine A ter strokovnjaki za 

inkluzijo, strokovnjaki za izobraževanje in delodajalci) so anketirali trenutno stanje in 

želje udeležencev. Obravnavane teme so vključevale svetovanje o pripravi na prehod 

iz zaščitene zaposlitve na splošni trg dela, poklicno usposabljanje in mreženje.



Neposredne smernice za metodo Include3 smo izpeljali iz rezultatov raziskav 

fokusnih skupin.

Tukaj lahko najdete informacije o posameznih področjih metode Include:

•Faze svetovalnega procesa.

•Načela svetovanja.

•Vloga svetovalca.

•Vsebina poklicnega usposabljanja.

•Podporno gradivo za svetovanje in poklicno usposabljanje.

•Zanje mreženja.



Da boste metodo bolje spoznali, smo za vas pripravili vajo.

4. vaja:

Oglejte si smernice za metodo include3 



Zabeležite si vidike, ki so za vas pomembni pri posameznih vsebinskih sklopih »Faze 

svetovalnega procesa«, »Načela svetovanja«, »Vloga svetovalca«, »Vsebine 

poklicnega usposabljanja«, »Gradiva za podporo svetovanju oz. poklicno 

usposabljanje", "Veščine mreženja" Lahko se sklicujete tudi na transnacionalno 

poročilo o dogodkih za sodelovanje skupnosti.



1.Metoda Include³ temelji na stabilnem svetovalnem odnosu, ki zahteva odprto, 

redno, zaupljivo in individualno komunikacijo, zaznamujejo pa jo tudi ustvarjalne 

rešitve in vztrajnost.

1.Metoda Include3 v enaki meri upošteva tehnične in interdisciplinarne vsebine 

(delovna etika, odnos do nadrejenih in sodelavcev, osebni interesi) v poklicnem 

izobraževanju.

1.Metoda Include3 zagotavlja informacijsko gradivo, ki služi podajanju znanja in je 

napisano v preprostem in razumljivem jeziku. Poleg tega je potrebno metodološko 

gradivo, ki ga je mogoče aktivno obdelovati in tako prispevati k pridobivanju znanja.

1.Metoda Include³ torej obravnava mrežne kompetence, ki prispevajo k širitvi 

omrežja, neprekinjenemu delu v omrežju in koordinaciji omrežja ter opredeljuje 

pristope/vsebine, specifične za ciljno skupino.



Smernice se nanašajo na pomembna osnovna načela sodelovanja, opolnomočenja in 

individualizacije.

Te so preprosto povzete v videoposnetku z razlago in razložene na primeru.

vaja5

Oglejte si video, v katerem so razložene smernice!



Preko ostalih enot samostojnega učenja boste pridobili veščine in znanja za izvajanje 

metode Include3. Z uporabo materialov boste prispevali k participativnemu, 

opolnomočujočemu in individualiziranemu procesu prehoda.

Prišli ste do konca prve enote! Le ta postavlja teoretične temelje za nadaljnje 

razumevanje naslednjih enot. Zdaj začnite z drugo enoto.  
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